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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA:  22/10/2024                19 ª Reunião do Ano Rotário 2024-25                662ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: Palestra Estatuto e Regimento RCC Fraterna (Dionisio) 
LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h 

PRESIDENTE: Maria Luzita de Faria - SECRETÁRIO:  José Acir Alves de Lima  -   PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso  

 
PRESENTES (25)  
Associados(as) (22 de 33 – 75%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

José Acir Alves de Lima                                                                                                   

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

Vitor Tortatto 

 

Convidados: (02) 

Cacá (convidado João Alexandre) 

Silvia (esposa Fabricio) 

 

Participante de outros clubes: (01) 
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Laercio (Governador 23-24) 

 

 

Pauta da Reunião de 22/10/2024: 

Saudação ao Pavilhão Nacional 

A reunião foi realizada em conjunto entre o Rotary Fraterna e o Rotary CIC. 

Reflexão Motivacional 

Instrução Rotaria (João Alexandre): Anexo 

Protocolo (Júlio): 

Aniversariantes: 

24/10: Aniversário de Clécio Luiz Chiamulera 

Datas comemorativas: 

22/10: Dia do Paraquedista 

22/10: Dia do Enólogo 

22/10: Dia da Praça 

22/10: Dia Internacional de Atenção à Gagueira 

23/10: Dia do Aviador 

24/10: Dia Mundial de Combate a Polio 

25/10:  Dia do Dentista 

28/10: Dia do Servidor Público 

29/10: Dia Nacional do Livro 

29/10: Dia Mundial da Psoríase 

 

Presidente Luzita: O Clube está vendendo Felícias caso alguém queira comprar. As próximas festivas são: Porco 

Pizza (javali) no dia 26 de outubro e a Festa dos anos 80,90,00 no dia 09 de novembro. No dia 10 de novembro 

haverá uma ação chamada Dupla Saúde! Estão a venda camisetas ao custo de R$ 29,90. O Projeto de Meias 

continua em andamento, então quem tiver meias para doação deve trazer nas reuniões.  Também solicitou 

duas pessoas que queiram fazer treinamento em networking. Na semana que vem, dia 29, haverá reunião do 

Conselho, então o quórum será reduzido.  

A presidente abriu a Assembleia para indicação de pessoa do clube como candidato para o cargo de 

Governador: Dionísio avaliou e sugeriu a indicação de João Alexandre para o cargo de Governador Assistente. 

A indicação foi secundada pela presidente Luzita e aprovada pela unanimidade dos presentes. A assembleia 

foi encerrada com a aprovação da indicação do nome de João Alexandre. 

Projetos Humanitários (Samanta): Na semana passada teve a reunião conjunta com o Clube CIC, e no sábado 

teve a ação Tampinhas que Castram, onde foram arrecadados 260kg de tampinhas pelos clubes participantes. 

O Projeto Distrital do Clube foi aprovado (AFECE) que vai atender o diagnóstico visual e auditivo de crianças e 

deficientes. 
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Fundação Rotaria (Carlos): Os panetones chegarão até novembro e existe ação para entrega deles. As Felícias 

são um presente para ser adquirido para presentear no Natal e Fim de ano e auxilia o Clube na arrecadação 

para outros projetos humanitários.  

Tesouraria (Eduardo): Informou que as contas do Clube estão rigorosamente em dia. Comentou sobre a 

contribuição mensal de R$ 120,00 que todos devem pagar sugerindo como boa prática, que todos façam a 

programação de transferência automática para evitar esquecimentos. 

Palestra Estatuto e Regimento RCC Fraterna (Dionisio): O Companheiro apresentou o conteúdo do estatuto 

e regimento interno. O Rotary se enquadra como uma associação civil, de forma que tem que seguir o Código 

Civil e legislações municipais. O Rotary Internacional oferece um modelo de estatuto e regimento, porém, este 

modelo foi customizado para ser oficializado em Cartório e diversas informações precisam ser seguidas, como 

endereço, frequência de reuniões, formalidades necessárias, administração, eleições e outros. Dionísio 

transferiu a responsabilidade sobre o estatuto e Regimento para o companheiro Fabrício. 

Encerramento 

Lida e aprovada em 28/10/24.  

 

  

       Maria Luzita de Faria                                     José Acir Alves de Lima                                                                                                   

  

 

                  Presidente                                                                                     Secretário  

 

 

Anexo – Instrução Rotaria 

 

 

Por que o ano rotário começa em 1° de julho? 

 

Já parou para pensar por que o ano rotário começa no dia 1° de julho? Isso se deve, em grande parte, à 

Convenção do Rotary. No princípio, a Convenção tinha um papel crucial no estabelecimento do início do ano 

fiscal e administrativo. 

O primeiro ano fiscal do Rotary começou no dia seguinte ao encerramento de sua primeira Convenção, em 18 

de agosto de 1910. O ano fiscal 1911-12 seguiu a lógica, com a diferença que começou no primeiro dia da 

Convenção de 1911, em 21 de agosto. 

Em sua reunião de agosto de 1912, o Conselho Diretor do RI encomendou uma auditoria na Associação 

Internacional de Rotary Clubs. Os auditores recomendaram que a organização finalizasse seu ano fiscal em 30 

de junho, para dar ao secretário e tesoureiro tempo suficiente de preparar os detalhes financeiros para 

apresentação na Convenção e ao Conselho Diretor, e determinar o número de delegados de clube presentes 

no evento. 

A Comissão Executiva concordou e, na reunião de abril de 1913, designou 30 de junho como o último dia do 

ano fiscal. A medida permitiu mudanças no período de entrega de relatórios de quadro associativo e 

pagamentos dos clubes. Até mesmo a revista The Rotarian, a partir da edição de julho de 1914, mudou seu 

sistema de numeração para refletir o ano fiscal em vigor até hoje. 
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As Convenções do RI continuaram acontecendo em julho ou agosto até 1917. Na Convenção de 1916, em 

Cincinnati, EUA, foi aprovada uma resolução mudando o evento para junho, principalmente por causa do calor 

em julho e agosto nas cidades que poderiam sediar a Convenção. Assim, a próximo evento aconteceu de 17 a 

21 de junho em Atlanta, também nos EUA. 

Desde 1913, o termo "ano rotário" tem sido usado para marcar o período administrativo anual da organização. 

Um artigo da The Rotarian de julho do mesmo ano informava: “O ano rotário que está para se encerrar foi 

pontuado por excelentes reuniões conjuntas de clubes.” 

Desde 1913, o ano rotário sempre termina em 30 de junho. 

 

 
Participantes da primeira Convenção dos Rotary Clubs da América, realizada em 1910 em Chicago. O primeiro 

ano fiscal do Rotary começou no dia seguinte ao encerramento desta Convenção. 

 


